



健康周刊

2023年11月30日 星期四 第46期 (总第789期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:黄婷

全力应对就诊高峰 “医”心守护生命健康

随着冬季呼吸道传染病高峰的来临,常武地区各大医院呼吸道传染病患者数量激增,门急诊、儿科、呼吸科等迎来就诊高峰。为充分保证人民群众生命健康,提升患者就诊体验,面对本轮就诊高峰,武进区各医疗机构通过优化就诊流程、实行弹性排班、增加门诊人手、延长服务时间等措施,缓解就诊压力,尽最大可能满足患者的就诊需求。



扩容增能 患者就医有“速度”

武进人民医院及时协调人力、物力,优化就诊流程。加强了儿科门急诊人力配备,做精诊疗服务流程“减法”,为患儿提供24小时不间断服务,不断缓解就诊扎堆、等候时间长等阶段性问题。每天正常工作时间诊室全部开足,医院在夜间和节假日除了儿科急诊外,同时增开了儿科专家诊室;增加备班人员,当就诊患儿明显增

加,排队时间较长时,第一时间呼叫备班医生到岗支援;优化紧急替代机制,如果突发患儿骤增,上述措施仍无法满足患儿就医需求时,医院医务处会调动全院的医疗力量,对儿科进行全力支援,确保就诊的患儿能及时得到高效的医疗救治;增设儿科住院床位,尽最大努力满足就医需求。西湖街道社区卫生服务中心在急诊时间增加值班医生,

由原来的一名增加至两名,减少患者就诊时间。输液室帮班护士延长上班时间,直到输液患者不再需要排队才下班。医技科医生也纷纷自愿加班,缓解就诊压力。礼嘉卫生院合理整合人力,将两个住院病区合并到一个病区,科学调配护士,增强门急诊及住院部的护理力量;门急诊24小时值班,坚守岗位,确保患者就诊时随时有医生诊治。

统筹资源 弹性排班有“力度”

连日来,武进五院每日内科、儿科门诊量超900人次,门急诊输液量达350多人次。为积极应对就诊高峰,全院提前15分钟到岗,通过弹性排班增加内科、儿科门诊出诊医生,安排有经验的护理人员增援输液室,来缓解就诊压力;增派挂号收费、取药、化验室窗口人手,尽量缩短患者排队等待时间;开放儿科病区床位,为更多患儿提供规范化整体治疗;药剂科提供足够的药品储备,

并派专人管理登记,及时补充、调剂;保安做好医院大门、停车场、门诊大厅秩序维护,合理疏导人群、车流等;为避免交叉感染风险,增加保洁人员中午、夜间消毒次数,并监测消毒效果。武进六院服务流程开启全面“提速”,从合理调配资源、加强出诊管理、优化门诊排班、开设儿童急诊、提高医技效率、加强引导分流等方面积极谋划,优化就诊服务措施,安排弹性

排班,跟着诊疗高峰走,各时段更加均衡分配医务人员,减少患者等待时间。嘉泽镇卫生院安排有经验的护理人员增援输液室,来缓解输液压力,临床医生也主动放弃休息,尽可能为患者提供方便,减少他们就诊等候时间。该院的中医门诊量也持续增加,中药房加班加点确保中药供应。近一个月来,中药房配发中药处方650张,代煎中药1650剂,自制防疫香囊1000个。

加班加点 志愿服务有“温度”

雪堰镇中心卫生院内科、儿科医生放弃部分休息时间,坚守在岗位上接诊患者,仔细查体,仔细辅助检查,放射科、检验科等医技部门全力配合;门急诊输液室合理排班,根据输液人流量增加护理人员,中午和下午下班后安排帮班,帮班至21时,减轻值班人员工作量,缓解下班高峰的

输液压力。有序的就诊环境也离不开志愿者的积极引导。雪堰镇漕桥卫生院在保障病房诊疗安全的前提下,积极完善应急人力调配预案,缓解高压区人流压力。志愿者做好高峰时段门急诊诊疗秩序维持,帮助挂号缴费人员操作自助机器,缓解就诊压力也防止收费窗口人员聚

集,增加感染风险。总值班加强巡视,协助疏导指引,动态调配人员安排。及时提供轮椅、平车、志愿者服务等各项便民措施,增加患者就医体验感。增加了保洁人员保洁消毒频次,防止交叉感染。放射科、检验科等医技部门也全力配合,使检查、诊断、治疗无缝衔接。(卫健综合)



区妇计中心调研 基层医疗机构妇保工作

11月22日上午,武进区妇计中心主任恽艳一行来到湖塘镇马杭社区卫生服务中心展开调研,深入了解妇幼保健在公共卫生服务方面的工作。在调研过程中,妇计中心对马杭社区卫生服务中心在妇幼保健领域的各项工作给予了高度评价。他们深入了解中心的工作流程、服务项目以及取

得的成效,并就如何更好地满足群众需求,提升服务质量进行了深入探讨。马杭社区卫生服务中心主任孙向明表示,今后将继续秉承“以人为本”的服务理念,以群众健康为中心,不断提升妇幼保健服务水平。同时,也将积极探索新的服务模式,以满足不同群体的需求。(杭云)

武进人民医院两项成果 获评省新技术引进一二等奖

近日,省卫生健康委发布了2023年度医学引进新技术评估获奖项目,其中,武进人民医院严永敏、钱晖、法镇中团队的《外泌体在胃癌、肝癌进展及诊断中的应用研究》项目获得一等奖,史红雷、吕忠、袁晓亮团队的《多镜联合贯穿三维度定向排石治疗复杂肾结石的临床应用》项目获得二等奖。

引进医学新技术是推动卫生健康科技进步、提高疾病防治和诊疗能力的关键手段,对于促进医学科技成果的转移和转化具有重要意义。医院将继续积极引进医学新技术,推动和促进医学科技成果转化,使医院在技术水平、服务能力、学科建设等各方面不断迈上新台阶。(武医宣)

南京医科大学教学查房竞赛 武进人民医院获佳绩

近日,第五届南京医科大学教学查房竞赛落下帷幕,来自南京医科大学52家教学单位的140名临床教师参加了此次竞赛。武进人民医院急诊医学科主治医师裴文刚、骨科副主任医师费燕强分别获得中级组一等奖和高级组二等奖。本次比赛自7月份启动以来,医院领导及相关科室高度重视,第一时间广泛发动全院

临床科室积极参加初赛,最终急诊医学科《急性有机磷杀虫药中毒》和骨科《颈椎病》两份案例入围参加校赛。此次竞赛充分检验了医院教学工作的阶段性成果。医院将以本次竞赛获奖为契机,进一步加强临床教学的规范性,强化师资队伍的教学水平,提高学生的临床实践能力,达到以赛促学、以赛促教的目的。(武医宣)

我区基层医疗机构 受邀参加省健教学术会议

为提升医院健康教育与促进水平,江苏省健康教育协会医院健康教育专业委员会于11月23日—25日举办2023年学术会议,武进区西湖街道社区卫生服务中心受邀参加。该中心院办主任蒋娜在学术会议上分享了《探索健康科普激励机制,促进基层健教良性发展》优秀案例。案例主要

讲述该中心为建设健康促进医院、落实健康教育所采取的一系列措施及目前所取得的成果体会。此次受邀不仅是专委会对该中心健康科普激励机制的认可,更是对健康教育工作成果的肯定。蒋娜表示,将继续拓展新思路、新方向,更好地推进健康促进医院建设。(谢丹)